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VERBALE N. 137 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26 OTTOBRE 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno ventisei del mese di ottobre si è adunato, giusto avviso del 

Presidente Prot. n. 239/SCIRC.1 del 30/09/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità 

videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza 

Giulio Cesare n. 52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube:  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Castiglia Massimo. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, Esperto Amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo Sig. Rocco Salvatore della 1° 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Castiglia Massimo (Presidente); 

2) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

3) Pitarresi Maria (Consigliere); 

4) Randazzo Giuseppe (Consigliere) 

5) Sorci Salvatore (Consigliere); 

6) Tramuto Francesco (Consigliere); 

7) Valenti Antonino (Consigliere); 

8) Venturella Tiziana (Consigliere); 

Il totale dei presenti è pari a otto. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta e propone come 

scrutatori i Conss. Randazzo, Valenti e Venturella. 

Alle ore 9.36 entrano il Vice-Presidente Nicolao ed i Consiglieri Imperiale, Pitarresi e Vetrano. 
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Alle ore 9.37 l’aula approva per appello nominale all’unanimità del consesso (dieci) la nomina degli 

scrutatori. 

Il Presidente dà spazio alle comunicazioni. 

Castiglia (Presidente): informa che domani si farà Consiglio congiunto con la VI Commissione 

consiliare sul tema Via Roma e vista la problematicità della video connessione chiede di essere 

puntuali e di soprassedere su aspetti non importanti. Ricorda che il Governo ha emanato un nuovo 

DPCM per contrastare l’emergenza Coronavirus che avrà profonde ripercussioni sulle attività 

commerciali ed in particolare nel centro storico dove vi sono molte attività giovani che dovranno 

fronteggiare difficoltà economiche per la chiusura che non viene definita di lockdown ma che ha gli 

stessi effetti. E’ necessario tutelare la salute pubblica ma occorre anche garantire la riapertura delle 

attività. 

Valenti (Consigliere): è critico sulla chiusura anticipata delle attività, in quanto il coronavirus non 

è soggetto ad orari, e spera che non vi siano altri casi come le violente manifestazioni di Napoli. 

Tramuto (Consigliere): già una settimana addietro aveva chiesto di inoltrare una nota congiunta al 

Sindaco ed all’Assessore alla mobilità per sospendere la ZTL anche notturna in considerazione 

delle misure del nuovo DPCM. 

Castiglia (Presidente): è d’accordo con la richiesta ed oggi stesso inoltrerà apposita nota 

all’Assessore Catania per fare chiarezza sulla ZTL in considerazione del divieto di circolazione 

dalle 23.00 alle 05.00 che anche se non viene chiamato coprifuoco ha gli stessi effetti.  

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con quanto detto con il Consigliere Tramuto. 

Valenti (Consigliere): ribadisce la propria criticità nei provvedimenti presi, in quanto la chiusura 

dei bar e dei ristoranti alle 18.00 e la limitazione della circolazione dalle 23.00 porterà le persone a 

recarsi nei centri commerciali. 

Durante le comunicazioni escono i Consiglieri Sorci (09.43) e Imperiale (09.47). 

Castiglia (Presidente): chiede al Segretario di dare lettura del verbale n. 136 del 23/10/2020 da 

approvare. Al termine della lettura, in assenza di richieste, pone il verbale n. 136 del 23/10/2020 in 

votazione per appello nominale che è approvato alle ore 10.02 all’unanimità dei presenti (otto).  

Alle ore 10.03 entra il Cons. Imperiale. 

Alle ore 10.03 esce il Vice-Presidente Nicolao. 

Alle ore 10.04 il Presidente Castiglia lascia i lavori d’aula per motivi personali e chiede alla Cons. 

Venturella di prendere la Presidenza. 

Venturella (Presidente f.f.): assume la presidenza e propone di nominare scrutatore la Cons. 

Vetrano in sostituzione di sé stessa ed alle ore 10.09 l’aula approva per appello nominale 
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all’unanimità dei presenti (sei). In assenza di ulteriori verbali da approvare, chiede di passare al 

prossimo documento da approvare all’o.d.g. 

Il Segretario dà atto che la mozione n. 23 non può essere discussa in quanto il firmatario Vice-

Presidente Nicolao è assente. 

Si passa, quindi, alla successiva mozione n. 24 presentata dalla Consigliera Pitarresi: “Intervento 

potatura albero per accensione lampada in via Spinuzza”. Il Segretario dà lettura del documento. 

Pitarresi (Consigliere): illustra la mozione rappresentando che non sono riusciti ad accendere il 

punto luce in quanto preliminarmente occorre potare l’albero che ne impedisce la manutenzione. 

Alle ore 10.13, terminati gli interventi, la mozione n. 24 è posta in votazione per appello nominale 

ed approvata all’unanimità dei presenti (sette). 

Si passa quindi alla successiva mozione all’o.d.g. la n. 25 presentata dalla Consigliera Pitarresi: 

“Interventi di recupero per assistenza ad alcuni clochard in via Maqueda, 312 e rimozione 

ingombranti, pulizia e sanificazione del luogo”. 

Alle ore 10.14 esce il Cons. Tramuto. 

La Presidente chiede al Segretario di verificare il numero legale. Alle ore 10.15 sono presenti 

cinque Consiglieri (Pitarresi, Randazzo, Valenti, Venturella e Vetrano). La Presidente Venturella, 

constatata la mancanza del numero legale, rinvia la seduta di 1 ora come da Regolamento per 

riprendere alle ore 11.16. 

Alle ore 11.18 si procede all’appello nominale, sono presenti il Presidente f.f. Venturella ed il Cons. 

Tramuto. Il Presidente f.f. Venturella considerata la mancanza del numero legale chiude 

definitivamente la seduta. 

            IL SEGRETARIO     IL PRESIDENTE 
            Dott. Marco Conigliaro                             Castiglia Massimo 

 

 

 

                                                                                        

       IL PRESIDENTE F.F. 
  Venturella Tiziana 
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